

LINGNAN 嶺大校友 CONNECTIONS

ISSUE 34 / JUN 2021

校友大使： 聯繫校友 支持母校發展



您LIKE咗未?

**FOLLOW
US ON**



www.LN.edu.hk/oiaaa/alumni/fb

www.instagram.com/lingnan.alumni



**嶺南大學
大學發展及校友事務處**

地址：香港屯門嶺南大學黃氏行政大樓2樓205/13室

電話：(852) 2616 8957

傳真：(852) 2466 3730

網址：www.LN.edu.hk/oiaaa/alumni

電郵：alumni@LN.edu.hk

Lingnan Connections

嶺大校友

第 34 期 2021 年 6 月號

目錄

校友專訪

- 2 趙溢佳 余鍵恒
- 3 劉國邦 林翠麗
- 4 雷浩輝 夏志全
- 5 鄭露巧 伍文彬
- 6 校園專題：歷史系
- 7 校園專題
- 9 籌款消息
- 11 校友組織
- 13 校友大使
- 15 校友近況
- 16 嶺南校友資料更新表格
- 17 鳴謝
- 19 校友活動

《嶺大校友》編輯委員會

總編輯：毛南傑先生

執行編輯：楊珊珊女士

撰稿及編輯：郭麗純女士、沈宇彥女士

《嶺大校友》由大學發展及校友事務處編印出版，派發予校友及嶺大友好。本刊每年出版兩期，報導嶺大校園的最新發展和校友近況。凡校友專訪的內容、以個人或團體名義在《嶺大校友》發表的文章及意見，本處並不保證該等資料絕對正確無誤，亦不代表嶺南大學的立場。

《嶺大校友》至今已出版至第 34 期，編輯委員會在此感謝各位嶺南人對本刊物的支持。為免辜負校友的期望，編輯委員會會繼續努力，務求為各位製作高質素的《嶺大校友》，以饗一眾嶺南人，讓校友與母校保持緊密的聯繫。

如欲轉載《嶺大校友》內的文章或照片，請電郵至 alumni@LN.edu.hk 與本處聯絡。

校友專訪

校友大使：聯繫校友 支持母校發展

校友大使計劃旨在透過校友之間的網絡來加強母校與校友之聯繫，藉此計劃校友不但可與昔日同窗保持聯繫，也為回饋母校作出貢獻。計劃推出至今已超過 70 位校友大使，他們畢業於不同的課程和年份，現於不同的行業工作。縱然大家背景相異，但畢業後同樣心繫嶺南，有的自發成立校友會，有的為學弟妹舉辦講座，有的積極參與校友活動……以實際行動支持母校發展。今期受訪的校友大使共有 8 人，他們在嶺大的培育下茁壯成長，各人均盡一己所長回饋母校的栽培，延續昔日溫馨的情誼。

趙溢佳 Kanny Chiu

主修資訊系統的 Kanny 於 1997 年商學院本科畢業後，相隔不到一年，他再次以全職學生的身份攻讀商業哲學碩士課程，漸漸走上資訊科技的專業道路。2001 年碩士畢業後，Kanny 創立了一間科技公司，一直提供網頁設計及寄存等科技服務；至近年因應發展趨勢，他更開拓了電子商貿的市場。畢業後，他在嶺大教授的穿針引線下同步開展了培訓工作，為各大專院校及商業機構擔任客座講師，提供專業的商業科技培訓予學生和在職人士。

始於嶺南人 工作與生活情誼永不斷

說到在嶺大在學的回憶，無數片段湧上 Kanny 的心頭：在灣仔司徒拔道校園上課、嶺南大學正名、與同學合唱一曲「分甘同味」勇奪歌唱比賽冠軍……從大學生活到現在，他也和不少嶺南人結緣，當中最深刻莫過於他和太太的相識。當時 Kanny 在網上聊天室認識了一位網友，後來得悉對方是嶺大社會科學系的學生，便相約在校園見面，Kanny 和太太因此而結緣。往後在社會上打拼，Kanny 也遇上不少校友；與資訊系統系學長成為了伙伴，同建了一個電子商貿協會；與翻譯系學妹成為了生意合夥人，一同發展跨媒體業務，彼此合作無間，互助支持。這種與嶺南人的相遇，冥冥之中彷彿有一條無形的線牽引着彼此。

心繫嶺南 以行動支持母校發展

即使畢業多年，Kanny 一直和嶺大維持緊密的聯繫。他在嶺大或其附設學院兼任教席時，每星期也有機會回到校園，連他身邊的朋友也以為他是全職的教職員。此外，他也積極參與校友活動，例如新春盆菜宴、校友日等。為了增加與母校的聯繫和回饋母校的栽培，除了成為校友大使外，Kanny 兩年前聯同其他熱心的校友籌備創立研究生校友會及本科生校友會，繼續運用自己的專業及影響力，加強校友間之聯繫及支持母校的發展。在未來，他願意舉辦不同的商業培訓課程和職業發展講座，協助即將畢業的學弟妹做好投入職場的準備。

「一日嶺南人，一世嶺南人」，Kanny 發現昔日同窗雖然工作忙碌，較少主動與母校聯繫，但骨子裏仍有一顆「嶺南心」，關注着母校的發展。故此，他鼓勵校友加入校友大使計劃，好讓大家重拾引以為傲的嶺南人身分，用熱忱傳承母校的精神。

余鍵恒 Terence Yu

Terence 在 1998 年畢業於工商管理系，主修物流及採購管理學。自入讀嶺大後，他便積極投入多姿多采的大學生活：一年級時加入學生會擔任文康幹事，並創立了劍擊學會，又加入排球隊及龍舟隊；二年級時兼任商學院院會主席以及學生會代表會院會代表；三年級時協助宿舍籌組第一屆宿舍會，舉辦高桌晚宴及各類型宿舍活動。此外，「大忙人」的他在參與學生活動以外也有兼職工作，自二年級下學期起，他在學長的引薦下踏入保險行業，而這份工作更成為他畢業後專注發展的事業。Terence 現為資深分行經理，為顧客提供保險以及財務保障服務。

大學生涯多姿采又難忘

Terence 憶述，在擔任學生會幹事時，他幾乎每晚都開會至凌晨一時，回宿舍後便立即做功課，休息數小時後再準時出席九時的課，生活忙碌而充實。「當時參與學生活動的經歷鍛鍊了我的思維模式，待人處事亦變得成熟，相比學業成績，這些軟性技能在社會上更為重要。」Terence 分享道。在眾多活動中，他最難忘的是在大學綜合運動大樓籌辦大型籌款活動，當中除了有不同的活動，更有歌星獻唱助興及點歌環節，籌得的款項則撥捐慈善機構。從申請場地、邀請表演嘉賓、聯絡贊助商、協調校內外各部門，到舞台設置等，Terence 與他的團隊通通一手包辦。過程雖然困難重重，但最後活動順利舉行，當中的滿足感教他難以言喻。得到同學們熱烈的支持，同時亦能盡微薄之力貢獻社會，Terence 有感一切艱辛也是值得。

回饋母校莫等閒

不論在讀書時期，還是在畢業後，Terence 一直盡心服務嶺南人。自擔任學生會幹事起，他已協助嶺南大學香港同學會籌辦不同的校友活動，包括元宵花燈晚會及嶺南同學日聯歡晚會等，畢業後更加入同學會，出任其理事及副主席的職位，致力加強母校與同學會之間的聯繫，推動母校的發展。Terence 亦積極參加嶺大的校友活動，與校內師生及校友保持緊密的聯繫。

作為校友大使，Terence 希望透過分享嶺大的歷史和傳統，增強學生及畢業生對母校的情懷。「當年參加龍舟隊比賽，每次出場前我和隊友們都會一起高唱校歌，旁觀的市民都會拍手歡呼。」說起熱血沸騰的往事，Terence 十分自豪並期望校友都以身為嶺南人而感到驕傲。另外，他將繼續為學弟妹提供工作機會及建議，盡一己之力貢獻母校。他亦積極鼓勵校友在繁忙的工作中，多抽空參與母校的活動，或透過捐款、加入校友會的方式來回饋母校。

校友專訪

劉國邦 Keith Lau

2003年於人力資源管理學系畢業後，Keith 輾轉從事過不同行業及類型的工作，雖然轉工次數較頻密，卻磨練出 Keith 敏銳的市場觸覺，以及特強的適應力。自 2010 年起，他回到了「老本行」，加入一家人事顧問公司，負責人才招聘及發展的業務。至 2019 年，因著新冠肺炎疫情的影響，市道蕭條，Keith 專責招聘的零售行業更首當其衝，突如其來的挑戰促使 Keith 思考創業的可能性。希望協助因疫情而失業的求職者覓得理想的工作，Keith 毅然開創了一個商業交流網絡平台，為客戶提供專業的招聘及求職體驗。短短一年時間，平台在網上的追蹤人數已由一萬多人增至接近 12 萬人，成績斐然。在未來，他會繼續協助求職者及企業建立獨特的個人及品牌形象，加強市場競爭力。

校園生活百味 難忘與校長共膳

Keith 直言當初得知入讀嶺大時，感覺有點失落，但在迎新營後，他的失落感已一掃而空；三年的大學生活精彩難忘，博雅教育的精神對他更是影響深遠。他認為嶺大校園雖小，但人與人之間關係卻是份外密切。曾住過南宿與北宿的 Keith 十分懷念宿舍生活；他又曾擔任過學生會代表會幹事，人緣甚廣。Keith 笑言：「當年在校園遊走，我幾乎認識每一位在途中遇見的人呢！」然而，嶺大生涯中讓他感受至深的，莫過於與陳坤耀校長同桌共膳的經驗。Keith 憶述，陳校長喜愛與學生親近，常常鼓勵學生用電郵與他交流，又會相約學生在大學飯堂共膳，「貼地」的形象深入民心。「他非常親切開明，會跟學生分享大學的資源分配如何配合學生的需要，讓我感受到他對學生的重視。」

投入校友會活動 建立多方橋樑

畢業後，Keith 在老師的鼓勵下加入了嶺南大學香港同學會，現時更擔任理事一職，為同學會及母校作貢獻。過去曾多次參與校友活動的他認為，參加校友活動除了能凝聚嶺南人對母校的歸屬感外，也能與昔日同窗及老師回味美好的校園回憶。成為校友大使，Keith 將繼續聯繫校友及母校，拉近彼此距離，並期望運用自己的專業及網絡，作另一道橋樑以連結僱主與嶺大畢業生，為學弟妹提供更多的就業機會。

林翠麗 Erica Lam

自 2005 年文化研究系畢業後，Erica 一直從事教育工作，曾於多間大專院校擔任不同崗位，當中的工作包括籌辦領袖培訓活動、社群媒體推廣、平面設計及宣傳、擔任大學宿舍導師等，盡展其多才多藝的一面。「在中學時期，我是一個很害羞的人，自就讀嶺大後，得到師長的啟發及引導，讓我眼界大開並變得自信。」因此，Erica 畢業後十分珍惜和年青人相處的機會，希望成為具親和力的導師，用自身經驗陪伴他們成長。

近年，她繼續秉承以人為本的方針，擴展其服務對象至長者，為一間社會企業推廣「友伴同行」的理念，鼓勵長者分享其社會經驗及知識，讓他們重拾興趣及自信，活出精彩的退休生活。工作之外，Erica 亦積極增值自己，除攻讀文化管理碩士課程以及設計課程外，最近她剛修畢另一創作文憑課程並出版了一本關於快樂與陪伴的繪本。

珍而重之的一句說話

「嶺大深深影響了我的價值觀以及人生方向。」Erica 感觸良多的分享道。回想在大學一年級時，Erica 加入了跆拳道校隊，需要日夜進行訓練，務求在比賽中發揮最佳的水準。汗水交織着辛酸，教練的一句說話「犧牲享受，享受犧牲。」彷彿強心針般，令 Erica 堅持完成刻苦的訓練，更成為她生命中珍而重之的瑰寶。縱然她為訓練犧牲了享樂的時間，但付出努力後換來的成果和成長，卻讓她享受其中。Erica 進入社會後更把這句話成為她人生的座右銘。過往艱苦的校隊訓練，也令 Erica 更學懂平衡作息時間。

積極分享經驗 關懷母校及學弟妹

昔日種種的啟蒙及回憶，令 Erica 即使畢業多年，對母校依然懷念。過去她曾參加過校友日及其他校友聚會，藉此重溫校園的點滴。當她得悉「校友大使計劃」的招募時，即毫不猶豫地報名參與。作為校友大使，她一方面希望與母校保持緊密的聯繫，另一方面將積極鼓勵校友們一同參加校友活動，關懷母校及社會。此外，她會繼續以學姐的身分，為學弟妹提供學業及工作上的建議及協助，期望他們各展所長。在未來，她也期望母校舉辦各種校友活動，讓校友和在校學生多交流近況和分享資訊，共同為母校的發展貢獻所長。

校友專訪

雷浩輝 Nick Lui

Nick 於 2006 年社會科學課程畢業後，隨即修讀了教育文憑，其後在教育及社會服務界工作。工作之餘，Nick 也不忘自我增值，於 2014 年攻讀了一個碩士課程，現時在一所中學為有特殊教育需要的學生提供學習支援。Nick 早於中學時期已投入童軍訓練及社會服務，直到加入嶺大後，「作育英才，服務社會」的校訓更深深地影響其價值觀。當時 Nick 時常參與校牧處、團契及詩班的活動，深感服務對社會的重要性，因而特意參加校友大使計劃，希望把自己對回饋母校及服務社會的熱誠感染身邊的校友。

博雅教育精神 多元探索機會

Nick 憶述大學生活處處難忘，其中和諧的師生關係最教他珍重，他更笑指當時常常在校園遇見校長並一起談天說地。他亦十分享受與同學朝夕相對的學習及住宿經歷，彼此感情深厚，至今仍保持緊密聯繫。在學時，Nick 也積極參與不同的活動和把握各個學習機會，他曾前往台灣、美國等地交流及服務，開拓眼界，認識世界。Nick 十分感恩嶺大所給予的學習機會，他坦言嶺大的規模雖較其他院校細小，但其博雅教育精神宏大，連接世界，並致力創造多元機會予學生探索世界。

建立母校形象 傳承嶺南精神

嶺大畢業後，Nick 不但積極參與校友活動，更透過他的人際網絡，聯絡及鼓勵校友回饋母校。作為校友合唱團 LUCAS 的中堅份子，他曾參與並協調嶺大香港 50 周年校慶晚宴、畢業同學晚宴等活動的表演部份。Nick 展望以校友大使的身份繼續與他的學生分享自己在嶺大的學習體驗及宣揚博雅教育的理念，讓學生更了解嶺大，並為母校建立正面的形象。此外，Nick 也樂意回校作職業分享，協助學弟妹尋找發展方向。Nick 時刻關注嶺大校友動態，過往參與校友活動時認識了不少資深及年青的嶺南人，他有感母校歷史悠久，凝聚力強，希望未來努力增強校友間的聯繫，傳承嶺南精神。

夏志全 Chris Xia

2008 年畢業於國際銀行及金融碩士課程後，Chris 便投身成為股票分析師，一直打拼至基金經理一職。在 2014 年，他轉職到一家保險公司從事保險銷售，其後晉升為區域經理，現帶領一個 40 多人的保險團隊。在保險事業以外，他亦會繼續為有需要的客人提供投資服務和資產配置的建議，保險與投資業務雙軌並行。

因著過往的工作關係，Chris 擁有豐富的人際網絡；加上他有感在新冠肺炎疫情影響下，不少未能回國的內地學生對香港租賃樓宇的需求大增，促使他在去年 8 月開始其地產事業，專為樓宇買家作代理，設身處地為買家挑選最合適的樓盤。在鞏固保險業務為前提下，他積極開拓本地地產市場，並以此作為長遠的發展目標。

感激良師關懷 使命感油然而生

Chris 視嶺大為一個溫馨有愛的大家庭，人情味濃厚。他憶述當年初到嶺大，老師們很用心地關懷學生，除了提供學術上的建議，更會協助學生生活上的需求。「有一次，一位老師得悉有同學為住屋問題而煩惱，便主動給予建議，更協助他物色合適的住所。」此事盡顯師生間濃厚的情誼，讓 Chris 十分感動。另外，Chris 很感恩老師為同學介紹學長，以分享學習上及就業上的心得；又與不同機構合辦各類實習計劃，供學生參與。正是這份老師對學生的關懷之情，孕育出 Chris 決心貢獻母校的使命感。

以身作則 各方面回饋母校

在畢業初期，Chris 便與同學成立了國際銀行及金融碩士課程的校友會，每年也為學弟妹舉辦就業分享會；去年他聯同其他校友成立了嶺大研究生校友會，擔任其主席一職，致力為研究生校友服務；今年，他更成為校友大使，繼續秉持回饋母校的初心，凝聚嶺南人的力量。除了積極聯絡校友及鼓勵校友回饋母校，Chris 亦樂意為嶺大學生提供實習機會，及舉辦網上職業導向講座，幫助同學預早規劃就業路向。另外，他亦加入成為「嶺大樂獻會」的一員，捐款支持母校的發展。最後，Chris 期望自己在社會上繼續好好發展，成為學弟妹的榜樣及嶺大的宣傳大使，回報母校的培育。

校友專訪

鄭露巧 Angela Zheng

2015年畢業於社會科學系的Angela現在從事藥品銷售的工作，她形容自己的事業發展頗轉折，一切由讀書時代對營養學的興趣開始。在大學最後一年時，Angela積極利用課餘時間修讀營養學的課程，本科畢業後則從事銷售工作以積累經驗；在取得營養學課程證書後便轉職從事藥品銷售。當時的公司每年會提供前往瑞典參加會議的機會，她因而擴闊了眼界並認識了一些藥劑師，其後更獲推薦到現時的藥廠工作，至今已踏入第五年。

感恩嶺大師生關愛

就讀嶺大期間，Angela深受老師給予的關愛而感動，每當她遇上關於選科、前路等疑問，老師們都會悉心地引導她思考，彼此關係亦師亦友。畢業時，Angela寫了一對揮春贈予朱博教授，直到現時揮春仍被掛在其辦公室內，令Angela深深感受到教職員對學生心意的尊重。Angela更感恩與同學的情誼，當時她修讀非主修的政治學課程時，遇到了不少困難，幸得同學耐心分享，助她理解學科內容。其後，無論是到芬蘭交流學習，還是到東南亞工作實習，Angela均遇到嶺大同學，彼此在異地互相扶持，讓她更深刻體會到嶺南人和平友好、平易近人的性格特質。

飲水思源 盼助學弟妹投身社會

Angela感恩由讀書到工作所遇到的好人和好事，那些經歷和寶貴建議，令她一步一步的成就現在的自己。正因當年所受的關顧，促使她參加校友大使計劃，以回饋母校及把關顧之情延續給學弟妹們。她希望通過分享人際溝通技巧及職場經驗，幫助學弟妹更好地表達自己和投入職場。同時，Angela也積極參與第一屆本科生校友會的籌備工作，她期望通過校友大使計劃和校友會的平台增強校友間的聯繫，為校友提供多元化活動，鼓勵校友聯繫母校及支持母校發展。

伍文彬 Vincent Ng

Vincent 2017年歷史系畢業後，本想修讀教育文憑課程，但因緣際會下加入了京港學術交流中心工作，其後轉職到東華三院文物館，負責編撰歷史展覽資料，發揮所長。現時Vincent主要為東華三院之中小學校編撰德育課程教學資料，輾轉間完成昔日理想，從另一方面為教育作貢獻。

難忘師生共聚一堂

回想讀書期間，Vincent最難忘的是與數位同學一起籌辦學系的週年晚宴、迎新活動及資訊日，他感恩當時一眾老師不僅給予資源，還親身到場支持；同學也在繁忙的學業中抽身參與，更欣慰的是校友也專程回校同樂。Vincent認為雖然歷史系長期欠缺系會，但自身經驗也能鼓勵學弟妹在有限的資源下舉辦活動，共同為歷史系的大家庭出一分力。

畢業後，Vincent成為了歷史系校友會的主席，聯同幾位同窗，希望為學弟妹提供學業及就業輔助，在其迷茫的路上提供適當的指引。另外，他也時常回到嶺大校園參與活動，有一次在參與歷史系迎新日時，他驚喜地發現學弟妹身穿的迎新運動衫正是由他與另一位同窗歐麗娜所設計的，設計的理念是「大眾都是編寫歷史的一員」。Vincent感謝每位在嶺大留下濃厚色彩和溫暖回憶的人，而看著有心人在努力傳承，更能燃起他服務學弟妹和校友的熱情。除此之外，Vincent也曾參與嶺大50週年校慶晚宴、新春團拜等校友活動，在活動上他欣喜的認識不同學系及年代的校友，其後更一同組建第一屆本科生校友會。

冀共同推廣嶺大形象

Vincent希望藉著校友大使計劃，一方面認識更多學長，從其身上學習取經；另一方面接觸及協助不同學系的學弟妹，回饋母校。Vincent坦言要鼓勵工作忙碌的校友與母校聯繫並不容易，但他仍願意成為校友與母校之間的橋樑，除本地校友外，他亦積極聯繫內地畢業生及曾到嶺大交流的海外校友，鼓勵他們聯繫及回饋嶺大。Vincent展望未來繼續從不同方面推廣嶺大，改變社會對嶺大的印象，並期望自己及其他校友大使成為校友的榜樣，從而建立嶺大畢業生樂於助人、服務社會的形象。

校園專題

歷史系

梁萃行教授於 2017 年加入嶺大，並於 2019 年開始擔任歷史系系主任。除了處理系內的行政管理，梁教授的主要職責是進行教學和從事學術研究。梁教授表示，作為系主任，最重要的是與系內的老師攜手合作，積極發展學系的學術研究方向，並為本科生及研究生創造良好的學習環境。

一切緣於歸屬感 致力實行博雅教育

梁教授在回港工作前，一直在美國教授歷史。四年前他選擇回港任教是因為香港是他從小長大的地方，對於這個地方擁有很強的歸屬感。另外，與外國相比，在香港教授中國歷史的對象很廣泛，一般學生及公眾均對中國歷史有基本的認識，這社會環境對於熱愛中國歷史的梁教授而言充滿了趣味性和挑戰性。再者，梁教授認為嶺大歷史系擁有優良的傳統，歷史教育在推行博雅教育的嶺大中，更是不可或缺的一環。博雅教育的精神也與他的教育哲學不謀而合。著重全人教育的梁教授認為，學生可以以歷史作為基礎，以古鑑今，透過歷史研習引發自身的思考及創作力，並在各種價值觀念上有深刻的反思，從而對本地及世界各地的社會議題有深入的認知及分析。

積極應對挑戰 培養學生習史興趣

說到在歷史系任教期間最特別的挑戰時，梁教授分享了他任教共同核心科目「世界史中的中國」的經驗。他自加入嶺大起便執教此科目至今，向學生介紹由古代到現代，以中國為中心的世界史。修讀此科目的學生由最初不到 150 人增至現在約 430 人，他坦言，學生人數眾多而且來自不同背景及學系，為編制課程帶來了莫大的挑戰。有學生曾向梁教授直言對上一次接觸歷史已是初中的時候，而且對歷史的興趣不大。因此，梁教授需要精心設計一個能顧及不同學生需要的課程，以啟發及培養他們對歷史的興趣；更重要的是，梁教授希望讓學生知道學習歷史就是認識自己的過去，如我們不明白過去，便不能明白現在。梁教授形容道：「不明白歷史就如失憶一樣，不能對周遭環境和世界狀況有透徹的了解。」

著重學術研究 至臻完善教研領域

梁教授身兼多職，既致力於教學，亦積極從事學術研究及編撰書籍，並擔任國史教育中心（香港）的顧問。面對繁重的工作，梁教授表示現時會以學術研究為重，以它作為其他工作的基礎及主導。梁教授最享受就是在教導傳統知識給學生的同時，把最領先的研究成果和知識帶給學生，與他們一同討論，令教與學相得益彰。梁教授亦樂於與公眾分享研究成果，透過分享會及講座，把知識與資訊轉移及推廣至社區。

梁教授認為嶺大歷史系與其他本地大學相比雖然規模最小，但其研究和教學的涵蓋範疇卻十分廣泛。以中國歷史及東亞史為例，系中集結了由最古遠到現代領域的學者；在世界史方面，也不乏專研歐洲史及北美史的學者。梁教授期望學系未來繼續保持研究和教學的環球性，讓學生擁有更廣泛的涉獵和視野。他更透露學系正聘請精通太平洋史的專家，以開拓更廣的世界史領域，為學生提供更多學術上的選擇和支援。

小班教學交流 師生關係密切

梁教授認為師生關係密切是歷史系的一大特點。歷史系的老師平易近人，與學生關係融洽，亦師亦友。現時，學系有 10 名老師及 130 多名本科生，師生比例十分恰當，梁教授認為這讓老師有充足的時間與每位學生交流。在嶺大任教數載，其中最令梁教授難忘的正是學系走廊上常常聚集了老師和學生，他們樂此不疲的討論歷史、學術研究及畢業後計劃的畫面。另外，就讀四年級的本科生可以選擇修讀「高級歷史指導研究項目」，由老師一對一指導學生進行實際研究，每月最少一次的會面交流，令師生關係更加密切。

學生具備各項能力 想像力甚高

歷史系學生除了自發性高，驅動力強，對學術興趣濃厚外，梁教授認為更出人意料的是他們擁有無比的想像力。人們往往對學習歷史存在誤解，覺得習史是沉悶的把古代歷史事件熟背，便是懂得何為歷史。反之，梁教授指出學習歷史不可缺少的原素是豐富的想像力，學生需要透過研習史料、文字和物質文化，想像一個已不存在的古代時空和環境，再而了解及分析當時人們的生活、人與人之間的交往以至國家之間的關係。

最後，梁教授認為歷史系學生對於世界史和時事有深入的認識，並且擁有紮實的閱讀、寫作和分析能力，因此畢業後的出路甚廣，可以從事不同的行業，出任社會上不同的崗位。梁教授寄語學生不應自設局限，反要多應用及發揮本身優勢，好好把握每一個學習機會及積極涉獵多元化的資訊，定能提升競爭力並突圍而出。

校園專題

嶺大於泰晤士高等教育大學影響力排名中 「優質教育」位列全球第三位

嶺南大學在 2021 年 4 月 21 日公布的「泰晤士高等教育大學影響力排名 2021」中，在「優質教育」一項位列全球第三。

嶺大校長鄭國漢教授對排名結果表示歡迎，他說：「嶺大在『優質教育』方面的傑出表現，再次證明我們為學生提供優質教育和最好學習體驗的成就，獲得國際間肯定和讚賞。我衷心向所有盡力共同促進嶺大成為區內首屈一指博雅大學的同事致謝。讓我們繼續追求學術卓越，並致力培育學生盡展潛能。」

泰晤士高等教育大學影響力排名以聯合國的可持續發展目標來評估世界大學的社會影響力，今年參與排名的院校來自 96 個國家和地區，共超過 1,200 所，比去年大幅增加約六成。

嶺大研發智能紫外光消毒機械人 為大型室內場所全方位快速消毒

在新冠肺炎疫情肆虐下，各大公眾場所的清潔更顯重要。嶺南大學繼去年研發利用 UVC 紫外光消毒燈，免費為過千割房戶作家居消毒後，今年更進一步，設計了專為大型場所而設的智能紫外光消毒機械人，其智能電腦程式能於場所關閉時提供自動的全方位消毒服務，全程無需人手操作，其效能遠勝人手以 1:99 漂白水消毒，速度更快 5 倍。

智能紫外光消毒機械人以 360 度全方位紫外光照射進行消毒，可照射到場所的每個角落，透過波長 253.7nm 的紫外光燈破壞有害微生物的遺傳物質，從而阻隔病毒和細菌在物件表面和空氣中的傳播，可殺滅百分之九十九的病毒、細菌和真菌。

由於在 UVC 紫外光直接照射下，人體皮膚及眼睛會受到傷害，因此機械人採用全自動技術，無需人手操作，節省人手的同時，更可在處所非繁忙時間進行清潔。機械人配備了光學雷達，能於不同的場所進行激光地圖測繪，掃描附近地形及障礙物以規劃消毒路線，進行智能巡航，特別適合在學校、護老院、復康院舍、圖書館和運動場館等多種大型場所進行自動消毒。若使用機械人為 400 平方呎的空間進行消毒，過程僅需 10 分鐘，而且能照射到場所的每一個角落，省時方便。機械人更設有智能感應裝置，當檢測到人和動物時能夠立即自動停止運作，確保安全。

校園專題

嶺大商學院再獲國際商學院協會頒發認證 國際地位備受肯定

嶺南大學商學院最近再度獲得國際商學院協會（The Association to Advance Collegiate Schools of Business，簡稱 AACSB）頒授該協會為期五年的國際認可資格，是嶺大商學院自 2011 年首次獲得該協會的認證後，第三度獲此殊榮。是次評審反映學院在教與學、持續發展、策略管理，以及創新方面，均有持續傑出的表現。

該協會的評核小組讚揚嶺大商學院擁有完善的策略管理程序、良好的教學人員管理政策和課程管理程序，而學院的課程亦與大學致力推動的博雅教育和全人發展互相呼應。

嶺大商學院院長冷明明教授表示，嶺大商學院再獲國際認證反映學院致力與最高的國際水平接軌，並持續在學術上力臻卓越、培育專業人才。他說：「我衷心感謝學院的教職員、學生、校友和友好，在追求卓越學術方面的努力不懈和鼎力協助。學院再次獲得認證，證明嶺大在提供優質的教與學、發表高水平學術研究、推動知識轉移，以及提升學院國際化程度的卓越表現。此外，該協會的認證能大力推進嶺大實踐博雅教育的全球發展。」

國際商學院協會於 1916 年成立，是全球歷史最悠久、規模最大的商學教育聯盟，聯繫教育工作者、學生和企業，以培育新一代的商界領袖。該協會為全球 100 個國家或地區的商學課程進行評核，致力連繫院校、加快創新和擴大對商學教育的影響。

嶺大頒獎表揚研究和知識轉移成就卓越的傑出學者

嶺南大學於 2021 年 4 月 19 日舉行「卓越研究及知識轉移頒獎典禮」，表揚 33 位嶺大教職員、學生及畢業生在研究、知識轉移方面和角逐研究撥款的成就。當中四名學者榮獲「卓越研究成果獎」；四名學者獲頒「青年研究者獎」；21 名學者獲授「研究和知識轉移項目基金獎」，以及四項計劃獲頒發全新推出的「加油獎 — 社會企業」。

嶺大校董會副主席黃浩明先生致開幕辭時表示，嶺大憑藉其高度國際化、優質研究和教與學，在 2021 年 QS 亞洲大學排名中創下佳績。「在最新的 2021 年 QS 亞洲大學排名中，嶺大分別在『國際師資比例』、『外來交換生人數』，以及『出訪交換生人數』三項指標，在 650 所大學之中排行第一，並於 2020 年在《QS 星級評價》中獲得五星級認證，同年亦於泰晤士高等教育大學影響力排名中，在『優質教育』一項高踞全球第二位。」

嶺大校長鄭國漢教授感謝同事對嶺大的貢獻，在研究和知識轉移方面取得卓越的成就。鄭校長說：「他們取得的成果，體現其多年來致力在博雅教育傳統下的知識創造，透過研究促進社會進步來提升學生的學習體驗。」他說，嶺大於 2020/21 年度中，在大學教育資助委員會的「優配研究金」、「傑出青年學者計劃」以及「人文學及社會科學傑出學者計劃」獲撥款的研究項目資助總額按年錄得四成增幅。去年正在進行的社會項目及合約研究項目方面，累計收入分別錄得 209% 及 54% 增長，分別為 4,380 萬港元和 2,540 萬港元，數字均為有紀錄以來新高。至於在業界、慈善機構、非政府組織和政府部門支持下進行的 30 個社會項目，合約總額為 1,760 萬港元。

嶺大副校長莫家豪教授表示，嶺大與劍橋大學、牛津大學，以及倫敦大學學院等著名學府，已建立了國際研究合作的關係。莫教授說：「嶺大與大灣區的院校聯合成立了包括社會政策、電子商務、決策科學、保險風險管理、安老，以及國際研究等多間新的研究中心，我們期望利用這些知識轉移成果，提升市民在這些地區及其他地區的生活質素及企業競爭力。」

另外，嶺大今年全新推出「加油獎」，旨在推動嶺大創新創業，貢獻社會。該獎項在嶺大「創新及效益基金」或「2020 年畢業生支援基金」支持下，頒發給推展創新項目或成立初創公司的學生或畢業生，以表彰他們的熱誠和努力。本年度得獎的四個傑出項目包括：Asaqua：透過為發展中國家提供低成本的可摺疊水缸收集雨水以解決食水危機；「休才薈」是一個凝聚退休人士的技能交流網上平台，透過將長者擁有的技能傳承給下一代，提高自信並使他們的晚年生活更豐盛；「修築」是一家專為基層家庭和長者提供裝修、維修和防治蟲鼠服務的社會企業；「童 SEN 同戲」則為有特殊教育需要的兒童，建立一個守望相助的社區。

籌款消息

畢業生 支援基金

我們深信只要能夠互相支持，
定能共渡時艱！

新型冠狀病毒疫情嚴重影響了香港和全球人類的生活。很多嶺大學生亦因此失去了寶貴的學習機會及大學舍堂生活。在大學畢業後，他們更須面對十分嚴峻的就業情況。

嶺大為了幫助畢業生渡過經濟逆轉帶來的困境，於2020年成立「畢業生支援基金」，為他們提供以下的支援：

- 創業機會
- 心理及輔導支援
- 畢業後實習機會
- 就業機會
- 技巧提昇、就業培訓及指導
- 研究生課程（學費減免）

誠意邀請您以捐款或以其他方式（包括提供就業、實習或社區服務機會）支持我們的畢業生。您的支持和鼓勵對他們而言實在意義重大！

查詢
大學發展及校友事務處
☎ 2616-8976
✉ iad@LN.edu.hk

捐贈表格



網站



和富社會企業資助嶺大成立和富李宗德實驗室及心靈健康推廣大使計劃

和富社會企業慷慨捐助嶺大設立「和富李宗德實驗室」以推行「心靈健康推廣大使專業培訓計劃」。實驗室由「和富李宗德諮詢及輔導心理學研究中心」管理，引進相關設備進行生理指標研究，如唾液澱粉酶及生理節律等實驗，搜集客觀科學數據，同時分析青少年的生理和精神健康情況。有關測試將有助嶺大進行研究並向社會不同的持份者倡議正向的生、心理健康的生活。中心將會在屯門、元朗及天水圍開展先導計劃，希望往後再拓展至其他地區，並為學術界及社會帶來貢獻。

此外，嶺大將挑選應用心理學系的學生參與心靈健康推廣專業培訓，旨在培育他們成為「心靈健康推廣大使」，於校內和社區宣傳及推廣心靈健康。

有關捐款於政府推出的「研究補助金計劃」中成功獲得配對補助金，有助提昇進一步的研究。



Thanksgiving Tree Campaign 感恩樹籌募活動

若您正準備送贈一份獨特又具紀念價值的禮物給您的父母、母校、摯友或親愛的人，向他們表達愛意或謝意，我們誠意推介您將心意刻在校園的「感恩樹」金屬葉片上。我們將會在面向余近卿紀念園的建築物牆上鑲嵌一棵「感恩樹」，並把您的心意或您指定的名字永久刻在該樹的葉片上。

您的慷慨捐款將會用作支持「畢業生支援基金」，以協助嶺大畢業生渡過新冠肺炎疫情所帶來的經濟困境。

請立即行動支持「感恩樹籌募活動」！

瀏覽網站



網上捐款



查詢：大學發展及校友事務處
☎ 2616 8975 ✉ iad@LN.edu.hk

校友組織

嶺南大學本科生校友會

嶺南大學本科生校友會及第一屆幹事會成立大會於 2021 年 3 月 17 日圓滿舉行。自 2020 年初，一班畢業於不同年份及學系的嶺大本科生校友組成了籌備委員會，著手籌備成立嶺南大學本科生校友會。經過一年的籌備，成立大會以網上會議形式順利舉行。

會議先由大學發展及校友事務處處長毛南傑先生致歡迎辭，他感謝籌備委員會的努力，並期望本會能連繫更多校友，成為校友與母校之間的橋樑，並貢獻母校。隨後，籌備委員會主席李嘉慧小姐向一眾校友介紹校友會及會章，讓大家能瞭解本會宗旨 — 連繫校友、在校同學及母校，並發揚嶺大校訓「作育英才，服務社會」。第一屆幹事會的成員亦逐一自我介紹。最後，本會會章及第一屆幹事會在 80 多名校友的投票下獲得通過，嶺南大學本科生校友會正式成立。幹事會隨即預告未來一年豐富的活動計劃。

為本會打響頭炮的是於 4 月 29 日舉行的創會星級活動「唱作音樂人林家謙校友分享會」。分享會以網上形式舉行，吸引近百名校友報名參與，Facebook Live 觀看直播人數累計逾 3,000 人次。林家謙校友分享了他如何成為唱作音樂人以及當年在嶺大校園的生活點滴，其中兩位會員更有機會與他直接對話。活動大受歡迎，亦令更多校友認識及加入本會。

本會亦與嶺大保持緊密聯繫，幹事會成員與嶺大校長鄭國漢教授在 5 月 4 日於嶺南會所會面、共進晚餐及交流校友會未來發展方向，並對校方一直以來的支持表達感謝。

現誠邀各本科生校友加入本會成為會員，並追蹤我們的 Facebook，使校友會茁壯成長及攜手貢獻母校。如有任何查詢，歡迎電郵至 luuua.alumni@gmail.com 與我們聯絡。



會員申請表格



Facebook

WT Chan Alumni Association

在過去的兩年裡，嶺南陳氏獎學金項目透過網絡，在前所未有的全球形勢所帶來的新的挑戰和機遇之下，順利地持續進行。在 2020 年，當 12 名陳氏學者被選出（包括五名嶺南大學學生），並做好準備啟程到美國加州伯克利大學和南加州大學之際，新冠肺炎疫情的發展使這次旅程受到牽制，學生無法赴美實習。緊急情況之下，嶺南基金會即時聯同美國兩所大學，設計了一系列適合全球陳氏學者參與的網上研討會，並順利展開。在 2021 年，重新設計的嶺南陳氏獎學金項目將在這個夏天啟動，為 12 名 2021 年陳氏學者提供在家實習的機會。儘管過程曲折，但嶺南精神依舊長存，讓我們繼續期待項目的光明前景，並期待在 2022 年項目能恢復在加州當地的實習活動！

校友組織

嶺南大學研究生校友會

嶺南大學研究生校友會自 2020 年 7 月成立以來，得益於一群熱心的校友和幹事，積極籌備了各類活動，藉此與校友保持緊密聯繫，同時也為回饋母校作出貢獻。

本會第一個舉辦的戶外登山活動已於 2020 年 10 月 24 日順利舉行。當天秋高氣爽，參加的校友及其親友由嶺南大學起步，並登上屯門徑。山上山明水秀，清幽怡人。踏入 2021 年，雖然我們仍受新冠肺炎疫情影響，減少了聚會，但無阻我們為校友提供不同類型的活動，本會分別在 3 月 17 日及 3 月 25 日舉辦了網上禪繞畫工作坊及網上職業分享會。兩個網上活動均由本會的幹事主持及分享，參加的校友來自不同背景，大家互相交流分享，獲益不少。我們亦於 4 月 24 日舉辦了另一個登山活動，由香港大學步行至山頂廣場。除了校友及其親友參與，嶺大校長鄭國漢伉儷亦支持及參與其中。大家沿途一邊欣賞半山景色，一邊交流近況及分享當年校園趣事，之後更共進午餐，大家都盡興而歸。未來本會將繼續舉辦多元化的校友活動，包括網上星座分享會、職業導師計劃等。我們誠摯邀請和衷心期待各位研究生校友加入本會，讓大家能更緊密的聯繫和交流！



基本會員申請表格



Facebook

嶺南大學基督徒校友會

本會成立旨在團結各基督徒校友，提供互動交流、彼此代禱的平台，促進與母校之聯繫，支持及協助推動母校之基督教事工發展。成立基督徒校友會的心志多年來已在不同年代的嶺大基督徒心中萌芽，直至 2020 年底，校友會及其幹事會正式開始籌劃成立。現時，我們希望可以聚集歷屆基督徒校友，同時亦歡迎對基督教信仰有興趣者與我們連結。

如您欲加入或支持本會，可以電郵至 lingnanchristian.alumni@gmail.com 聯絡我們並了解更多。

劉健恒（會長） 2007 年社會科學系
陳嘉麗（副會長） 2011 年社會科會系

美東紐約嶺南校友會

本會的校友們以往每月都有午餐或晚餐聚會，以弘揚我們的嶺南精神。可是這一切都在这场可怕的大流行病摧毁了！每人都擔心會被感染的可能性，給自己和家人帶來巨大壓力。因此我們開拓了 Zoom 來與校友們互動。在筆者居住的紐約地區，大雪封路又帶來很多的麻煩，它覆蓋了道路和建築物，也覆蓋了筆者每週鍛鍊的網球場——這是目前疫情下唯一開放的公園網球場！沒有了這體育鍛鍊，筆者覺得自己生活中缺少了一些東西。希望這場流行病盡快消失，來年將會是更美好的一年。

上文由美東紐約嶺南校友會林植豪會長提供。



ALUMNI AMBASSADOR 校友大使

「校友大使計劃」 希望透過校友之間的網絡來加強母校與校友之聯繫，提供機會給校友擔當聯絡的角色，藉此校友大使不但可與昔日同窗保持緊密的聯繫，也為回饋母校作出貢獻。

招募熱心的校友！ 只要您是嶺南大學（或其前身自1967年之嶺南書院及嶺南學院）的畢業生，便可自薦或由大學學系/部門推薦成為校友大使。

Alumni Ambassador Scheme aims to strengthen the connection between the University and alumni. It offers alumni a unique opportunity to connect with fellow classmates and make meaningful contributions to the alma mater.

Enthusiastic Alumni Wanted! If you are a graduate of Lingnan University (or its forerunner Lingnan College in Hong Kong since 1967), you can nominate yourself or be nominated by the University departments/units to be Alumni Ambassador.

校友大使的主要任務：

- 適時向校友通報母校的活動或最新資訊
- 協助母校舉辦校友活動
- 鼓勵校友回饋母校
- 向大學發展及校友事務處提供校友動態，例如校友最新的通訊資料、事業發展、成就故事等等

Main Roles of Alumni Ambassador:

- To keep classmates up-to-date about the activities and programmes organised by the alma mater
- To assist alma mater in organising alumni activities
- To liaise with classmates and encourage giving to the alma mater
- To provide updated alumni information to Office of Institutional Advancement and Alumni Affairs, such as contact details, career development and accomplishments of classmates, etc.

* 「校友大使計劃」網頁 Alumni Ambassador Scheme webpage
<https://www.ln.edu.hk/oiaaa/alumni/events/AlumAmbassador>

校友大使禮遇：

- 獲得校友大使委任證書和紀念品
- 優先參加校友活動
- 參加特別為校友大使而舉辦的活動

Privileges of Alumni Ambassador:

- An Alumni Ambassador Certificate and a souvenir
- Pre-registration privileges for major alumni activities
- Tailor-made activities for Alumni Ambassador

請即加入成為校友大使，協助母校聯繫更多校友，把您對母校的熱忱感染其他校友！

Join us as Alumni Ambassador to connect more alumni with the alma mater and share your enthusiasm with each other!



「校友大使」申請表格

“Alumni Ambassador” Application Form

個人資料 Personal Information (請以英文填寫 Please fill in the information in English)

英文姓名 Full Name in English (Prof/Dr/Mr/Mrs/Ms)	中文姓名 Name in Chinese
通訊地址 Correspondence Address	
電郵 Email	聯絡電話 Mobile Number
學系 Department	畢業年份 Year of Graduation
現任職位及機構名稱 Current Job Position and Organisation Name	
所屬校友會名稱 (如適用) Name of the alumni association that you belong to (If applicable)	

在3年任期內，本人願意履行以下任務 I am willing to take on the following responsibilities within the three-year term:

<input checked="" type="checkbox"/>	提供本人之聯絡資料予大學及接收大學的任何資訊 To provide my contact information to the University and receive any information from the University
<input checked="" type="checkbox"/>	適時向本人認識的校友通報母校的活動或最新資訊 To keep my classmates up-to-date about the activities and programmes organised by the University
<input checked="" type="checkbox"/>	協助大學舉辦校友活動 To assist the University in organising alumni activities
<input checked="" type="checkbox"/>	鼓勵校友回饋母校 To liaise with classmates and encourage giving to the alma mater
<input checked="" type="checkbox"/>	向大學發展及校友事務處提供校友動態 To provide updated alumni information to Office of Institutional Advancement and Alumni Affairs
<input checked="" type="checkbox"/>	本人可聯繫之校友的畢業年份及學系 _____ I am able to connect with classmates who graduated in _____ (Year) _____ (Department)

以往曾參加過的校友活動 Alumni activities that you joined before	申請成為「校友大使」之原因 Reasons for applying to be an Alumni Ambassador
---	--

收集個人資料聲明 Personal Information Collection Statement

1. 透過此表格所收集的個人資料只作嶺南大學大學發展及校友事務處(本處)處理通訊/活動報名之用。2. 為完成上述目的，個人資料有可能被轉交予校內其他部門，以完成所需之行政程序。報名表格/聯絡資料更新表格將在活動完畢後6個月內被銷毀。3. 除法例要求，在未得到閣下同意前，除上述第二點所指之部門外，本處並不會將閣下的個人資料向第三方透露。4. 除另已說明，所有在此表格內填寫之個人資料是為上述目的而收集。如所提供之資料不完整或不正確，將導致閣下之活動報名或有關事宜被延遲處理或視作無效。5. 為了令閣下能與本處緊密聯繫，本處將透過不同溝通渠道，包括郵寄、電子郵件、電話或短訊，以發送大學資訊，包括大學最新的發展、校友活動、刊物、優惠及服務、募捐活動、開辦之課程等。6. 根據《個人資料(私隱)條例》，資料提供者有權要求查閱及更改其個人資料。如需查閱資料，請聯絡嶺南大學個人資料保障主任(電郵：DPO@LN.edu.hk)。如要更改/更新資料，請電郵至alumni@LN.edu.hk，以書面向本處提出。7. 如閣下不欲接收任何關於嶺大及校友的資訊，請提供閣下的姓名及畢業年份，並電郵至alumni@LN.edu.hk與本處聯絡。

1. The purpose of collecting personal data by means of this form is for communications/processing the activities' enrollment by the Office of Institutional Advancement and Alumni Affairs (OIAAAA). 2. In order to serve the specified purpose(s), the personal data collected may be transferred to other internal department(s) of the University for administrative purpose(s). The enrollment/contact update forms will be destroyed within 6 months after the completion of the activity. 3. Without your expressed approval, or unless required by law, the personal data collected herein will not be disclosed to third parties other than those specified in Point 2. 4. Unless indicated otherwise, all personal data requested in this form is required for its purpose(s). If such data is incomplete or inaccurate, the processing of your enrollment or the matter will be delayed or void. 5. OIAAAA will deliver information including news of the University, alumni activities, publications, benefits and services, giving initiatives, courses and programmes, etc. to you through different channels, such as direct mail, email, telephone, SMS as to facilitate you to stay connected with the University. 6. As a data subject, you have the right to request access and correction of the personal data under the Personal Data (Privacy) Ordinance. For requests for access to personal data, please contact the Data Protection Officer at DPO@LN.edu.hk. For requests to correct/update personal data, please contact us at alumni@LN.edu.hk. 7. If you do not wish to receive any news/information of the University and alumni affairs, please notify us via email at alumni@LN.edu.hk together with your full name and year of graduation.

本人已細閱並同意以上細則。 I have read and agree to the above terms.

申請者簽署 Signature: _____

日期 Date: _____

大學發展及校友事務處 Office of Institutional Advancement and Alumni Affairs

電話 Tel: 2616 8957 傳真 Fax: 2466 3730 電郵 Email: alumni@LN.edu.hk 網址 Website: http://www.ln.edu.hk/oiaaaa/alumni

校友近況

李德倫 (1995 翻譯系)

筆者自嶺南畢業後一直任職翻譯，幾年前始習書法，工餘時間以臨池為樂。近月更開設了名為「墨池初臨」的 Facebook 及 Instagram 專頁，冀廣結同好，交流書法心得。

歲晚期間我獲觀塘區議員邀請，即席為街坊書寫揮春，誠一樂也。

Facebook



Instagram



林翠麗 (2005 文化研究系)

筆者於香港土生土長，主修文化研究、文化管理及多媒體科藝；曾從事家長教育、領袖培訓、藝術及文化等相關工作；業餘文字及繪本創作人；熱愛綠色生活和酷愛旅行。在去年 11 月，筆者在畫畫生涯中再一次出發，以筆名艾力家，出版了一本關於快樂與伴陪的童謠繪本，書名為《兩貓一魚遇上半月》。故事中的貓兒魚兒月兒，像是好朋友，又像是路上素未謀面的陌生人，不斷在路上前行，好像我們童年的寫照，有擋不住的好奇心。他們雖然住在同一個村莊，但有不同的……

歡迎瀏覽更多作品：



陳旭成 (2013 會計碩士)

本人現為一商管培訓事務所培訓總監，兼任 Manchester GMBA、Otago CMBA 課程導師，於 2019-20 年度成功開發 VTC-PEAK「保險風險管理深造文憑」項下「FRM」和「FPM」課程 (HKQF-Level 6)。2020 年國際會計師公會委任本人為其「紀律調查小組」委員。現時本人擔任嶺南大學研究生校友會 (LUPAA) 首屆幹事會內司庫一職，期望為嶺大及 LUPAA 出一分力。

梁耀文 (2017 哲學系)

本人現正攻讀以色列特拉維夫大學考古學及古代近東文化研究碩士學位，以及倫敦大學法學士學位。2020 年 9 月，本人的研究論文有幸被收錄於研究專書 Research Handbook of Nationalism 中，並已由 Edward Elgar Publishing 出版實體書及電子書版本。此書由曾在嶺南講學的管禮雅教授 (Liah Greenfeld) 及中國學者 Zeying Wu 編輯，而書中收錄本人的文章題為 "Mapping the matrix of nationalisms in Hong Kong: on the six generations of Hongkonger identities from the 1920s to 2020 and their generational conflicts"。文章分析並比較現存的六代香港人三種不同的國民 / 族意識，論證所謂跨代之爭，以致香港人至今仍久久未解的「深層次矛盾」，非只局限於政治、經濟及身分認同層面，而是皆源自該三種國民 / 族意識互不相容。文章亦提出如何以心智社會學對國族意識做合乎歷史現實的概念分析，嘗試突破香港上一代社會科學及人文學科學者的進路，祛除香港各代人、左右各派各種站在意識形態對國族主義的偏見，提出一套以國族意識為基礎，能讓各方能互相理解對方邏輯的詞彙。本人能夠敏銳於香港人意識及信念的種種矛盾，亦當感謝從前哲學系開放的環境培養本人概念分析的技巧，在此希望各校友不論政見，均能透過此文反思自己的社會位置，並誠實詰問內心對香港未來的遠景，以及學習理解政治立場異於自己的香港人立身處世時，所抱持的是什麼價值觀和邏輯，同時容許自己能與他者深度對話，保留堅持己見以及改變立場的可能性。

電子書版本



嶺南校友資料更新表格

LINGNAN ALUMNI CONTACT UPDATE FORM

個人資料 Personal Information

為方便電腦處理，請以英文正楷填寫。以下提供之資料將用作更新校友資料庫及處理與校友事務相關之事宜，而所有提供之資料將會保密。This form should be completed in BLOCK LETTERS for computer processing. All your information provided will be kept confidential, and used for alumni database update and other alumni related affairs.

英文姓名 Name in English (Mr/Mrs/Ms/Dr/Prof)	(姓氏 Surname)	(名字 First Name)
中文姓名 Name in Chinese	性別 Gender	<input type="checkbox"/> 女 Female <input type="checkbox"/> 男 Male
香港身份證號碼 (首英文字母及首 3 位數字) HKID No. (First Letter & First 3 Digits)		
通訊地址 Correspondence Address		
電郵 Email		
電話 Tel.	(手提 Mobile)	(住宅 Home)
職位 Job Position	公司名稱 Company Name	
公司地址 Company Address		

由嶺南頒授之學銜 Academic qualifications awarded by Lingnan

畢業年份 Year of Graduation	畢業學系 / 課程 Department / Stream	獲頒授學歷資格 Qualifications Obtained

填妥之資料更新表格可透過以下方法遞交至嶺南大學：

Please complete and return this form to Lingnan University by:

傳真 Fax : (852) 2466 3730

郵寄 Post : 香港屯門嶺南大學黃氏行政大樓 2 樓 205/13 室

Room 205/13, 2/F, Wong Administration Building, Lingnan University, Tuen Mun, Hong Kong

查詢 Enquiries :

大學發展及校友事務處 Office of Institutional Advancement and Alumni Affairs

電話 Tel : (852) 2616 8957

電郵 Email : alumni@LN.edu.hk

傳真 Fax : (852) 2466 3730

網址 Website : www.LN.edu.hk/oiaaaa/alumni

使用個人資料 Use of Personal Data

閣下請選擇是否願意及希望以那種方式來接收由大學發展及校友事務處發送的消息，包括大學最新之發展及活動、刊物、優惠及服務、募捐活動、開辦之課程及其他校友活動等。

Please indicate if you would like to receive information from OIAAAA, including news of the University, activities, publications, benefits and services, giving initiatives, courses and programmes, etc. and your preferred method for receiving the information.

電郵。By email.

郵寄。By postal.

任何通訊渠道。By any kinds of communication channels.

我不願意接收任何關於嶺大及校友事務的消息 / 資訊。

I do not wish to receive any news / information of the University and alumni affairs by using my personal data.

收集個人資料聲明 Personal Information Collection Statement

1. 透過此表格所收集的個人資料只作嶺南大學大學發展及校友事務處 (本處) 處理通訊 / 活動報名之用。2. 為完成上述目的，個人資料有可能被轉交予校內其他部門，以完成所需之行政程序。報名表格 / 聯絡資料更新表格將在活動完畢後 6 個月內被銷毀。3. 除法律要求，在未得到閣下同意前，除上述第二點所指之部門外，本處並不會將閣下的個人資料向第三方透露。4. 除另已說明，所有在此表格內填寫之個人資料是為上述目的而收集。如所提供之資料不完整或不正確，將導致閣下之活動報名或有關事宜被延遲處理或視作無效。5. 為了令閣下能與嶺大緊密聯繫，本處將透過不同溝通渠道，包括郵寄、電子郵件、電話或短訊，以發送大學資訊，包括大學最新的發展、校友活動、刊物、優惠及服務、募捐活動、開辦之課程等。6. 根據《個人資料 (私隱) 條例》，資料提供者有權要求查閱及更改其個人資料。如需查閱資料，請聯絡嶺南大學個人資料保障主任 (電郵: DPO@LN.edu.hk)。如要更改 / 更新資料，請電郵至 alumni@LN.edu.hk，以書面向本處提出。7. 如閣下不欲接收任何關於嶺大及校友的資訊，請提供閣下的姓名及畢業年份，並電郵至 alumni@LN.edu.hk 與本處聯絡。

1. The purpose of collecting personal data by means of this form is for communications/processing the activities' enrollment by the Office of Institutional Advancement and Alumni Affairs (OIAAAA). 2. In order to serve the specified purpose(s), the personal data collected may be transferred to other internal department(s) of the University for administrative purpose(s). The enrollment/contact update forms will be destroyed within 6 months after the completion of the activity. 3. Without your expressed approval, or unless required by law, the personal data collected herein will not be disclosed to third parties other than those specified in Point 2. 4. Unless indicated otherwise, all personal data requested in this form is required for its purpose(s). If such data is incomplete or inaccurate, the processing of your enrollment or the matter will be delayed or void. 5. OIAAAA will deliver information including news of the University, alumni activities, publications, benefits and services, giving initiatives, courses and programmes, etc. to you through different channels, such as direct mail, email, telephone, SMS as to facilitate you to stay connected with the University. 6. As a data subject, you have the right to request access and correction of the personal data under the Personal Data (Privacy) Ordinance. For requests for access to personal data, please contact the Data Protection Officer at DPO@LN.edu.hk. For requests to correct/update personal data, please contact us at alumni@LN.edu.hk. 7. If you do not wish to receive any news/information of the University and alumni affairs, please notify us via email at alumni@LN.edu.hk together with your full name and year of graduation.

本人已細閱及明白上述資料。I have read and fully understood the above information.



簽署 Signature: _____ 日期 Date: _____

網上個人資料更新
Online Contact Update

鳴謝

嶺南大學謹向以下支持者表示衷心感謝

由於篇幅所限，此鳴謝只刊登由 2020 年 11 月 1 日至 2021 年 4 月 30 日內，每港幣 100 元或以上的資助。

籌款活動

畢業生支援基金		(HK\$)	畢業生捐款計劃		(HK\$)
岑展文	工商管理	20,000.00	陳騷揚	社會科學哲學博士	500.00
馮民生		20,000.00	鄒麗	人力資源管理及組織行為碩士	500.00
Ng Lai Sim	人力資源管理	10,000.00	Ayomide Oluwaseyi Oladosu	比較社會政策 (國際) 碩士	300.00
白立平		10,000.00	王琦	國際銀行與金融碩士	300.00
李慧儀		10,000.00	江毓寅	國際銀行與金融碩士	300.00
陳志海		10,000.00	吳正宇	國際銀行與金融碩士	300.00
張玥		10,000.00	李聿	人力資源管理及組織行為碩士	300.00
魏鍊		10,000.00	李伊琪	國際銀行與金融碩士	300.00
袁顯明	人力資源管理	5,000.00	肖迪	組織心理學與教育管理社會科學碩士	300.00
張寄冀		5,000.00	岑展榕	社會科學	300.00
李卓達		1,500.00	林美佳	國際銀行與金融碩士	300.00
梁學基	會計	500.00	張欣怡	國際銀行與金融碩士	300.00
潘美玉	會計學碩士	500.00	胡澤森	國際銀行與金融碩士	300.00
區業成		200.00	耿千惠	國際銀行與金融碩士	300.00
無名氏		186,919.00	徐杰	職業及組織心理學碩士	300.00
	合計	299,619.00	唐翔	國際銀行與金融碩士	300.00
			袁楚珊	職業及組織心理學碩士	300.00
			夏曉莉	國際銀行與金融碩士	300.00
			梁芮實	國際銀行與金融碩士	300.00
			張知曉	國際銀行與金融碩士	300.00
			陳星宇	國際銀行與金融碩士	300.00
			張萬嘉	國際銀行與金融碩士	300.00
			敖翔	國際銀行與金融碩士	300.00
			梁禕禕	國際銀行與金融碩士	300.00
			陳曦	國際銀行與金融碩士	300.00
			馮川海	國際銀行與金融碩士	300.00
			馮希晴	會計	300.00
			彭振	國際銀行與金融碩士	300.00
			趙迪	人力資源管理及組織行為碩士	300.00
			謝齊	人力資源管理及組織行為碩士	300.00
			魏若琳	人力資源管理及組織行為碩士	300.00
			魏雅儀	國際銀行與金融碩士	300.00
			羅麗	會計學碩士	300.00
			李博	社會政策	200.00
			林海純	市場學	200.00
			張禕晴	人力資源管理及組織行為碩士	200.00
			張燕珍	中文文學碩士	200.00
			曾淑敏	當代英語語言文學	200.00
			劉嘉敏	文化研究	200.00
			無名氏		1,000.00
	合計	27,900.00	合計	12,500.00	

感恩樹籌募活動

感恩樹籌募活動		(HK\$)	嶺大校友樂獻會		(HK\$)
方健恩		20,000.00	張毓卿	會計學碩士	10,000.00
吳亮星		10,000.00	俞嘉維	會計	5,000.00
	合計	30,000.00	胡力之	中文	1,000.00
			唐詩滂	會計	1,000.00
			梁桂容	社會問題與政策	1,000.00
			劉家亮	市場學	1,000.00
			劉皓欣	當代英語語言文學	1,000.00
			謝尚禮	實踐哲學文學碩士	1,000.00
			簡錦芳	文化研究碩士	600.00
			林昭宏	公共政策與資源配置	500.00
			陳麗莎	國際事務文學碩士	500.00
			鍾永健	中國與亞太研究	500.00
			無名氏		4,800.00
	合計	27,900.00	合計	27,900.00	

鳴謝

嶺大創業基金

	(HK\$)	東方龍獅體育會有限公司	5,000.00
無名氏	100,000.00	香港華人會計師公會	5,000.00
合計	100,000.00	香港管理專業協會	5,000.00

研究項目

	(HK\$)	香港調解仲裁中心慈善基金	5,000.00
香港賽馬會慈善信託基金	6,590,713.33	區偉志	5,000.00
Lin Ho Man	1,000,000.00	陳華德	5,000.00
莫季禧遺產承辦人	30,000.00	蔡金強	5,000.00
Frank Seebacher	2,336.70	劉富強	5,000.00
無名氏	6,020,000.00	鍾富榮	5,000.00
合計	13,643,050.03	蘋果日報慈善基金	5,000.00
		香港稅務學會	3,000.00
		無名氏	65,000.00

合計 5,529,246.00

獎學金、獎項及資助

	(HK\$)	每月捐款	(HK\$)
張靜蘭遺產承辦人	2,500,000.00	陳志強	人事管理
德和慈善基金有限公司	828,900.00	孔慶照	亞洲太平洋區域研究
香港賽馬會慈善信託基金	495,346.00	朱海燕	翻譯
蔡冠深教育基金會有限公司	350,000.00	陳巧廣	亞洲太平洋區域研究
友邦慈善基金	200,000.00	梁鈞瑜	中文
新昌 - 葉慶年教育基金信託人法團	192,000.00	黃文濤	風險及保險管理
上海商業銀行有限公司	100,000.00	何詠詩	會計
香港保險業聯會	80,000.00	林巧婷	公共政策與資源配置
惜宿基金會有限公司	78,000.00	范健儀	中文
領展資產管理有限公司	60,000.00	捷運噴印有限公司	
The Stapleton General Bursary Fund	50,000.00	曾熹慧	翻譯
中國銀行(香港)有限公司	50,000.00	鄭蕪巧	社會科學
裘權基金會	50,000.00	孫明微	行政人員工商管理
鄭格如基金	45,000.00	陳競志	
蔣震工業慈善基金	45,000.00	白忠偉	國際經濟及政治事務研究
第一太平有限公司	40,000.00	無名氏	5,960.00
昆士蘭保險慈善基金	30,000.00	合計	19,920.00
香港潮州商會慈善基金	30,000.00		
證券商協會慈善基金	30,000.00	其他項目	(HK\$)
梁佩嫻女士獎學金基金	25,000.00	香港賽馬會慈善信託基金	4,199,021.13
亞洲鋼材冶金有限公司	20,000.00	昆士蘭保險慈善基金	70,000.00
香港會計師公會	20,000.00	香港中華基督教青年會	15,000.00
全國基督教大學同學會	15,000.00	旺角浸信會	10,000.00
李和聲	15,000.00	新界校長會	5,000.00
李寶椿慈善信託基金	15,000.00	中國基督教播道會恩福堂有限公司	4,000.00
梁定邦	15,000.00	劉海娃	會計
嶺南大學會計教育基金有限公司	12,000.00	馮兆恒	會計
國富浩華(香港)教育信託基金	10,000.00	合計	4,307,021.13
方月雲	5,000.00		
李淑敏	5,000.00		

校友活動



嶺大校友樂獻會
LU Alumni Giving Club

「嶺大校友樂獻會」的成立是旨在凝聚一群熱心校友，透過捐獻回饋母校，支持母校發展及惠澤學弟妹，同時亦加強校友與母校之聯繫。

嶺大校友現凡於大學任何籌款活動中一次性捐款港幣 500 元或以上，即可成為嶺大校友樂獻會會員（會籍為期一年*）。

為答謝支持，會員除可獲贈特別紀念品外，憑嶺大校友樂獻會會員咭更可享受以下禮遇。

The establishment of LU Alumni Giving Club aims to bring together a group of enthusiastic alumni who would like to support the alma mater and the younger fellows through making donations, and at the same time, strengthen the connection between alumni and the University.

From now on, alumni who make a one-off donation of HK\$500 or above in any fundraising campaigns of the University are eligible for the membership of LU Alumni Giving Club (membership is valid for one year*).

As a token of appreciation, members will receive a special souvenir and upon the presentation of the membership card, the following privileges can be enjoyed.

會員禮遇 Member's Privileges:

- 豁免申請及續領圖書館借書證之年費（原價為港幣 100 元，需繳付可退還按金港幣 500 元）
- 嶺大運動設施使用證年費 7 折優惠（原價為港幣 500 元）
- 於總務處購買大學紀念品可享 75 折優惠
- 於校園內時租泊車可享 4 折優惠
- 參加校友日可獲豁免會員本人之報名費
- 優先參加校友活動及會員本人可享 9 折優惠
- Waiver of the annual fee for new application and renewal of Library Borrower's Card (Original price is HK\$100, a refundable deposit of HK\$500 is required.)
- A 30% discount on the annual fee for the University Sports Complex User Card (Original price is HK\$500)
- A 25% discount on purchase of University souvenirs at the Office of the Comptroller
- A 60% discount on hourly parking on campus
- Waiver of participation fee for the member at Alumni Homecoming Day
- Pre-registration privileges for alumni activities and a 10% discount for the member

請即填妥「嶺大校友樂獻會」之捐款表格，成為樂獻會會員，支持母校發展！如有查詢，請致電 2616 8957。

Join the LU Alumni Giving Club and support your alma mater by filling in the LU Alumni Giving Club Donation Form! For enquiries, please call 2616 8957.



嶺大校友樂獻會網頁

LU Alumni Giving Club webpage

* 會籍為期一年，如欲續會，請再作港幣 500 元或以上之一次性捐款。

Membership is valid for one year. Members who wish to renew their membership can make another one-off donation of HK\$500 or above.

網上研討會：網上營銷齊「嶺」先，推廣宣傳「大」轉型

「網上營銷齊「嶺」先，推廣宣傳「大」轉型」研討會已於 2020 年 12 月 17 日（星期四）在網上完滿舉行，活動吸引逾 30 名校友參加。研討會由兩位於數碼營銷及網絡推廣領域擁有豐富經驗的嶺大校友——趙溢佳博士及朱偉標先生主持，就近年成為大趨勢的網上營銷及推廣分享當中的技巧及策略。

趙博士及朱先生在研討會上分享了網絡市場的營運模式及提高其競爭力的策略、以搜尋器及社交平台作推廣的技巧，及如何透過各類網絡工具來便利客戶於網上消費等，並以實例配合，令參加者更容易明白。研討會討論氣氛熱烈，參加者都踴躍作出提問，兩位校友主持亦盡心解答並分享他們寶貴的經驗。來自不同行業的參加者均表示是次研討會內容既充實又互動，令他們獲益良多。

